



▲当地时间9月8日夜,纽约世贸大厦遗址进行了“9·11纪念光碑”的测试。人们希望在夜间通过光柱再现倒塌的世贸大厦双子星。 东方IC供图

儿子舍己救人殒命“9·11”

华裔母亲9年走出伤痛

2001年9月11日美国遭遇恐怖袭击事件,转眼九周年将届,这场世纪灾难深深地烙刻在人们的记忆深处。

在“9·11”九周年前夕,记者采访了因舍己救人而丧生的华裔青年曾喆的母亲,她的人生因“9·11”而改变,但她勇敢走出伤痛,化大恸为大爱。为纪念曾喆舍己救人而在纽约华埠设立的路牌,也一样永久矗立,活在人们心中。

■儿子曾喆 用生命 换取华裔尊严

28岁的华裔青年曾喆,在“9·11”世贸恐怖袭击事件中因舍己救人丧生,《纽约时报》称曾喆是一个“完全忘我的人,他的行为是真正的英雄表现”。曾喆1988年15岁时才随父母家人从中国广州移民美国,1995年从罗彻斯特大学工程专业毕业,1998年获MBA学位,然后进入华尔街1号的纽约银行任职经理,负责外国公司在纽约的上市工作。

2001年9月11日世贸中心遭飞机撞击,本身是义务救生员的曾喆,在脱险后重返现场救助受伤人士,几分钟后,世贸大厦坍塌,曾喆遇难。幸亏美国FOX电视台无意中拍下他在现场救人的镜头,他舍己救人的事迹才为世人所知。

“9·11”后,岑娇娴一时难以承受丧子之痛,终日泪洗面,身高160厘米的她,当时体重只剩下88斤。九年过去,时间是疗伤止痛最好的药,今天的岑娇娴,终于擦干泪水,走出悲痛,以做义工回馈小区关怀。

岑娇娴在接受专访时,一再叮咛通过记者向多年来所有帮助过她的人士致谢。她说,虽然她难以形容失去爱子的痛苦,但深切体会到人间有爱,她以儿子舍己救人为荣,尤其儿子的牺牲,换来全美各

族裔对华裔人士的尊敬,而以“曾喆”命名的街道(Zhe“Zack”Zeng Way),在三周年纪念时,其路牌矗立在纽约华埠哥伦布公园东北角的摆也街(Bayard ST)与茂比利街交叉口,这是全纽约市目前为纪念“9·11”亡故而命名的街道中,唯一以亚裔命名的街道,将为后世永久纪念。岑娇娴说,华埠是纽约市的重要观光景点,她觉得儿子用生命换取美国人民对华裔的尊敬,从这个角度来说,儿子的牺牲是值得的。

■母亲岑娇娴 活出自我 做义工回馈小区

8月26日,记者与岑娇娴约在纽约华埠会面,差点认不出如今精神面貌焕然一新,衣着打扮入时的岑娇娴。站在“曾喆路”路牌下,她百感交集,虽然说起儿子仍眼泛泪光,可堪告慰的是,她已经活出自我,化大恸为大爱,每周五天在老人中心做义工,还要参加各种各样的活动,生活多姿多彩,充实而忙碌。

原职教师的岑娇娴,移民赴美后任职衣厂女工。由于儿子罹难,小区源源不断给她送去关怀,逐渐抚平了她内心的哀痛。她意识到,只有照顾好自己,儿子泉下有知才会安乐。“人总得面对现实,自我坚强,死去的亲人绝对不希望我们愁眉苦脸,活在痛苦中不能自拔。”

她说,自从事件发生后,许多

认识不认识的人都伸出援助之手,给她支持打气,邀请她参加各种各样的活动。岑娇娴觉得最有意义的是因缘际会踏上做义工的道路,在助人中获得快乐,感觉与生前助人为乐的儿子更加亲近了,从中找到了精神寄托,而她最感谢的人还有自己的母亲。曾喆罹难后,岑娇娴居住在波士顿的老母亲,不断在电话中为女儿打气,岑娇娴既惭愧又感动。她想,母亲一生艰难困苦,历尽沧桑,但从从不厄运低头,“不要以为自己不幸,要想到这个世界还有许多比自己更不幸的人”。这样转念一想,岑娇娴豁然开朗,觉得“不能再钻牛角尖”。

岑娇娴因做义工服务老人不遗余力,三年前曾获市议员尼尔森颁发“最佳义工”奖。除了做义工,岑娇娴还热心公益。2007年3月,为纪念在“9·11”事件中舍己救人的华裔英雄曾喆和在伊拉克战争中为国捐躯的华裔子弟林宏呈,她与纽约华人家长学生联合会及其所属的模范母亲联谊会和林宏呈家属发起成立“华裔国家英雄救难基金”。另外,岑娇娴还投入美国民安队服务救难的行列。

现年66岁的岑娇娴,在做义工的日子,无意中发掘了自己“能歌善舞”的潜质。她的舞蹈老师崔龙章就夸她不愧是“英雄母亲”,“反应快,学得好,是个好学生”。无论如何,人死不能复生,在世的人,日子总得继续过下去!要过得好一点,就要疗伤止痛。活着就是希望,活着就有盼望。



▲2001年9月11日,纽约FOX电视台无意间拍下的曾喆救人画面。



▲2004年9月11日,在美国纽约中国城举行的曾喆街命名仪式上,曾喆的母亲岑娇娴给大家介绍曾喆生前的情况。

美国加州煤气管线爆炸

专家称爆炸或唤起美国民众对恐怖袭击的恐慌

本报讯 当地时间9月9日傍晚,加州旧金山机场附近的圣布鲁诺市一居民区煤气管线发生爆炸,造成至少6人死亡,数十人受伤,53栋房子被毁。

据当地电视台报道,9日傍晚6时15分左右,一辆正在居民区施工的挖掘机穿透了一根半米多粗的煤气管线,处于高压状态的管道当即发生爆炸,并引发大火。当天深夜,大火蔓延的面积已经达到10英亩。

目击者称,爆炸喷发出的火球升入1000多英尺(约304米)高的天空,随后产生的大火一度高达约30米,大火造成的高温让几个街区外的汽车尾灯都被烤化了。

圣布鲁诺市消防局长查利·巴林杰10日凌晨2点视察了火灾现场,他称目前已有6人在火灾中死亡,随着搜索的进一步展开,预计死亡数字还会上升。

来自加州突发事件管理部门的凯利·休斯顿称,附近医院接收的烧伤患者超过28名,其中部分伤势严重,死亡人数很可能会增加。

圣布鲁诺市消防部门负责人

丹尼斯·哈格表示,有53栋房子已被烧毁,另外还有120栋房子受到不同程度损害。火灾现场大约有150到200名消防员参与灭火,飞机则在现场上空洒水扑灭。最初由于火势凶猛,消防员无法接近爆炸点关闭煤气管线。大火发生4小时后,大约一半的火情得到控制,已有100多人被安全转移到附近疏散点。

此次火灾位于旧金山西部约3.2公里处的人口密集居民区,不过,旧金山机场发言人布朗称,机场当天晚上所有航班及机场运作都未受到大火影响。

但有专家分析,因为离“9·11”恐怖袭击的时间点太近,这样一次非常猛烈的爆炸,会使很多的人都会联想到“9·11”的恐怖袭击事件。该专家预计,这次猛烈的爆炸很可能会引起全美国民众一定的恐慌。

综合新华社、《中国日报》



▲美国加州煤气管线爆炸现场。



▲岑娇娴站在纽约华埠以其子曾喆命名的“Zhe‘Zack’Zeng Way”的路牌下,百感交集。